
CASOS PRÁCTICOS   CONTABILIDAD Y ANÁLISIS FINANCIERO 

Práctica contable Pasivos financieros corrientes. Tesorería:  Pagos 

Proveedores 
 

PLANTEAMIENTO 

 
Los movimientos registrados en el almacén de mercaderías de una empresa 

dedicada a la compraventa de harinas y derivados son los siguientes durante el 

presente año: 

Entradas 

- Existencias iniciales, 6.000 Kg. a 0,11 euros/Kg. 

- Compras de enero, 8.000 Kg., pago a 90 días por banco. 

- Compras de mayo, 10.200 Kg., pago a 90 días por banco. 

- Compras de septiembre, 28.300 Kg., pago a 90 días por banco. 

Todas  las compras fueron a 0,11 euros/Kg. 

Salidas 

- Todos los meses se registra una venta de 2.500 Kg. a 0,20 euros/Kg. al 

contado, ingresando el dinero en la cuenta bancaria. 

- En el mes de octubre se produjo una devolución a los proveedores de 500 

Kg., por no tener la calidad requerida en los pedidos. 

A principio del año no había saldo en las cuentas de Clientes, ni de Proveedores. 

En el mes de noviembre, los suministradores de harina comunicaron un des- 

cuento de 1 euro por cada 1.000 Kg. de harina comprados, a deducir del  saldo, 

y ofrecieron una rebaja del 2% de su deuda tras el anterior descuento, si se les 

hacía efectiva inmediatamente, en su totalidad o en parte. La empresa harinera 

se acogió al descuento por pronto pago, entregando un talón de 1.470 euros, 

para saldar 1.500 euros de la deuda total. 

 
CUESTIONES 

 
A) Contabilización de las operaciones descritas. 

B) Presentación de la cuenta de Mayor «Proveedores» indicando las causas de 

las anotaciones efectuadas. 

C) ¿Cuál sería el beneficio derivado de las anteriores operaciones para la harine-  

ra, suponiendo que no existe ningún otro gasto ni ingreso? 



CASOS PRÁCTICOS CONTABILIDAD Y ANÁLISIS FINANCIERO 

Práctica contable Pasivos financieros corrientes. Tesorería:  Pagos 

Proveedores 
 

SOLUCIÓN 
 

A) Contabilización  de  las operaciones. 

X 

880 (600) Compras  de 

mercaderías a (400) Proveedores 880 

Compras de enero. 

X 

880 (400) Proveedores a (57) Bancos, c/c 880 

Pago de abril de la cuenta  anterior. 

X 

1.122 (600) Compras  de 

mercaderías a (400) Proveedores 1.122 

Compras de mayo. 

X 

1.122 (400) Proveedores a (57) Bancos c/c 1.122 

 
Pago en agosto de la compra anterior. 

X 

3.113 (600) Compras  de 

mercaderías a (400) Proveedores 3.113 

Compras  de septiembre. 

X 

55 (400) Proveedores a (608) Devoluciones de 

compras y operaciones 

similares 55 

Devoluciones  de octubre. 

X 

46 (400) Proveedores a (609) Rappels  por compras 46 

 
Rappels  por compras. 

46.000 (8.000 + 10.200 + 28.300 - 500) = 46   euros 
1.000 
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X 

6.000 (57) Banco, c/c a (700) Venta  de 

mercaderías 6.000 
 

Ventas acumuladas del año 

(2.500 x 12 x 0,2) 

X 

1.500 (400) Proveedores a (57) Banco c/c 1. 470 

a (6061) Descuentos  sobre 

compras por 

pronto pago 30 

 
Pronto pago, con descuento. 

 
B) Cuenta de Mayor  de «Proveedores»  (400). 

D (400) Proveedores H 
 

 
880 

 
Pagos abril 

 
Compras 

 
de 

 
enero 

 
880 

1.122 Pagos agosto Compras de mayo 1.122 

55 Devoluciones octubre Compras de septiembre 3.113 

46 Rappels  por compras     

 Pagos noviembre:     

30 - Descuento pronto  pago     

1.470 - Efectivo     

3.603 Suma Debe Suma Haber 5.115 

SALDO FINAL 1.512 (H) 

 
C) Para  el beneficio, puede emplearse la cuenta de pérdidas y ganancias. 

D Resultados del ejercicio H 

 
 
 
 
 

por pronto pago 

 
Saldo  (H) 2.776 

660 Existencias  iniciales Existencias finales 2.420 
5.115 Compras Ventas 6.000 

(55) Menos devoluciones   

(46) Rappels por compras   

(30) Dtos. sobre compras   

5.644 Suma Debe Suma Haber 8.420 
 


